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Τα Εγκαίνια του Μητροπολιτικού Ιερού 
Παρεκκλησίου των Αγίων Σίλα και Τιμοθέου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Το Σάββατο 6 Απριλίου ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, τέλεσε τα Εγκαίνια του Μητροπολιτικού Ιερού 
Παρεκκλησίου των Αγίων Σίλα και Τιμοθέου κατά την 
προβλεπομένη εκκλησιαστική τάξη.

Την παραμονή ο Σεβασμιώτατος κόμισε τα μαρτυρικά ιερά λείψανα, τα οποία την 
επομένη κατατέθηκαν στο «φυτόν» της Αγίας Τραπέζης. Τα μαρτυρικά λείψανα 
ανήκουν στους Αγίους Πέντε Νεομάρτυρες της Σαμοθράκης, στους Οσίους 
Πατέρες της Ιεράς Μονής Ταώ Πεντέλης και σε ανωνύμους Αγίους Μάρτυρες
και μέχρι σήμερα φυλάσσονταν στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης.
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Τα Εγκαίνια ενός Ιερού Ναού αποτελούν μοναδικό χαροποιό γεγονός για ολόκληρη 
την τοπική Εκκλησία, μιας και τελούνται άπαξ για τον εκάστοτε εγκαινιαζόμενο 
Ιερό Ναό.



Το πρωί του Σαββάτου ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και εν συνεχεία τέλεσε τα Εγκαίνια του Ναού. Ανά τακτά 
διαστήματα ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος εξηγούσε στο εκκλησίασμα τα τελούμενα 
και τον συμβολισμό των ιερών αντικειμένων που χρησιμοποιούνται για την τέλεση 
των Εγκαινίων.



Μετά τα Εγκαίνια τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης και συλλειτουργούντων κληρικών της Μητροπόλεως.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και συνεχάρη τον Υπεύθυνο 
Εφημέριο του Ιερού Παρεκκλησίου, π. Μιχαήλ Κόνια, και τα μέλη της 
Εκκλησιαστικής Επιτροπής για την άριστη προετοιμασία των Εγκαινίων. Ο 
Μητροπολίτης μας μνημόνευσε τον αοίδιμο προκάτοχό του, Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κυρό Άνθιμο, για την επαναλειτουργία του Ιερού Παρεκκλησίου, 
καθώς επίσης και τον Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως π. Ιάκωβο Αθανασίου, 
υπεύθυνο κληρικό όλων των Παρεκκλησίων της Μητροπόλεως, ο οποίος επέδειξε 
μεγάλο ενδιαφέρον για τη λειτουργία του Παρεκκλησίου.



Ο π. Μιχαήλ, στον σύντομο λόγο του, ευχαρίστησε εκ μέρους των 
εκκλησιαζομένων τον Επίσκοπό μας για την παρουσία του και την ουσιαστική 
στήριξή του. Αναφέρθηκε επίσης ευγνωμόνως στον αείμνηστο Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κυρό Άνθιμο και στον Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως 
π. Ιάκωβο Αθανασίου.



Στον Εσπερινό, στην Ακολουθία των Εγκαινίων και στην Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία συμμετείχε πλήθος κόσμου.

Την ευθύνη για την Τελετή των Εγκαινίων είχε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, Πρόεδρος 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ενοριακού Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος και του Κοιμητηριακού Ιερού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου και 
Υπεύθυνος Ιερέας του Ιδρυματικού Ιερού Παρεκκλησίου Αγίου Παντελεήμονος του 
Ιπποκρατείου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.

Τον χορό των ιεροψαλτών διηύθυνε ο Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά και Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. κ. Ιωάννης Λιάκος.






